

# Х ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ тов. А. Ф. ЕШТОКИНА

Прения по докладу тов. Ешточина о дальнейшем подъеме земледелия и животноводства.

На трибуне И. П. Лепешкин — первый секретарь Промышленновского района КПСС.

Изучая документы июльского Пленума ЦК КПСС, — говорит он, — рабочие сознавают недостаточно обеспечен бульдозерами.

Почему не хватает кадров механизаторов? Основная причина, по мнению оратора, в том, что мало строят жилья. К тому же и плохо строят. Надо также позаботиться об обеспечении механизаторов работой в зимний период.

От имени коллектива совхоза И. Я. Шалуненко заявляет, что труженики села не пожалеют сил для успешного претворения в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Многие предприятия напечатаны в планах государства сельскохозяйственных продуктов в текущей пятилетке. Появляются урожайность зерновых культур и продуктивность скота. Но в свете задач, выдвинутых Пленумом ЦК, у нас много серьезных недостатков. Неполностью используется техника, не всегда правильно обрабатывается земля. Это приводит к тому, что все хозяйства успешно заканчивают пятилетку введенно в стаж животноводческих помещений, преобразуются быт и культура жизни работников сельского хозяйства.

Вместе с тем районная партийная организация и все труженики села отчетливо представляют, что резервы увеличения производства и животноводства используются далеко не полностью. В чем причина недостатков? Прежде всего, — в слабой коровьей базе животноводства, в низком уровне механизации основных производственных процессов. Работники совхозов испытывают большую потребность в жилье, и это сказывается на текущести кадров.

Для решения указанных проблем в наших хозяйствах немало делается. На первый план мы ставим специализацию производства. Например, Нашковский совхоз получил направление мясного животноводства. Сюда завозится горючий скот. Решается проблема коровьей базы. Набирает темпы Коломогорский свиной птицеводческий совхоз, уже в 1971 году реально возрастет производство птичьего мяса, а производство яиц удвоится. В пяти совхозах создаются откоренные площадки.

Руководители и специалисты, хозяйствия района спрашивали, видят ли они основной резерв увеличения продукции животноводства в создании откормочных комплексов, в сооружении современных помещений для скота. Совхозы хотят вернуть в Госбанк кредиты на эти цели. Но их часто подводят строители. Трест «Кемеровосельстрой» (т. Иваненко) не выполняет план строительно-монтажных работ в нашем районе. Качество: работ зачастую низкое. Работники треста занимаются прописками об-смов.

Мы надеемся, что руководители треста и Главкуббастстрой изменят свое отношение к строительству на селе.

Оратор ставит вопрос о том, чтобы помочь промышленным предприятиям молочной промышленности. Из-за плохой работы молочных заводов колхозы и совхозы частично теряют убытки.

В торговой сети еще недостаточно овощей: выращиваются их еще мало. Мы стремимся окказать необходимую помощь хозяйствам для дальнейшего развития овощеводства. Особое внимание уделено наращиванию плантаций.

Изучая материалы июльского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся города ищут новые возможности усиления помощи селу, пересматривают и повышают свои обязательства. Металлурги к концу года выпустят дополнительно к плану несколько тысяч тонн сульфата аммония, цементники — пять тысяч тонн цемента. Дополнительную продукцию произведут для села заводы «Сантехник», Кузнецкий машиностроительный и другие пред-приятия.

В этом году началось строительство Новокузнецкой птицефабрики, рассчитанной на 200 тысяч кур. Коллектив треста «Кузнецкийстрой» хорошо взялся за дело. План первого полугодия на этом объекте выполнен. Тресту «Птицепром» нужно позаботиться о том, чтобы строители полностью обеспечить финансированием, технической документацией и оборудованием. Ведется также реконструкция Кузбасской птицефабрики.

Управлению «Сибметаллургстрой» поручено возведение в окрестностях города крупного рогатого скота, сдерживается в основном из-за отсутствия прочной кормовой базы: посевы многолетних трав занимают пока всего четыре процента на всех сенокосных угодьях, а однолетних — двенадцать. Ничье промахи тоже исправляются. Особое внимание уделяется интенсивному откорму животных на специальных откормочных площадках, что позволяет в нынешнем году получить от каждой коровы до 280—300 кг молока больше.

В районе ведется в широких масштабах строительство, но делается это в основном хлопко-сырьем. Созданная же недавно в районе передвижная механизированная колонна пока маломощна, поэтому ее следует быстрее укрепить техникой и кадрами, чтобы она была способна справляться с возрастающими объемами подрядных строительных работ.

Коллектив Кемеровской фабрики первым в области перешел на клеточное содержание птицы и добился замечательных результатов. Опыт его одобрен министерством. Надо быстрее перевести все фабрики на прогрессивный метод. Большую помощь хозяйствам уже оказывают в этом деле промышленные предприятия. Руководители отрасли и управления облисполкома также должны более оперативно и конкретно решать вопросы, с которыми к ним обращаются труженики села.

Слово предоставлено начальнику управления сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района А. В. Щербакову.

Слово предоставлено начальнику управления сельского хозяйства Биробиджанской области А. В. Щербакову.

Нам, труженикам села, — сказал он, — близки и понятны заботы партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Я и мои товарищи горячо одобряем Постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Нашим ответом на заботу партии будет ударный труд.

В колхозах и совхозах района, — говорит он, — идет обсуждение материалов Пленума ЦК. Коллективы изымают из запасов для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, продолжают курс на лучшее использование земли и повышение продуктивности животноводства.

За четыре года пятилетки в колхозах и совхозах капитальные вложения составили почти

15 млн. рублей. Из них свыше 11 млн. затрачены на развитие производств, в основном на строительство животноводческих помещений. Возрастает и поголовье скота, причем темпы роста опережают темпы строительства и заготовок кормов.

Наша ответственная задача в ближайшие годы — ликвидировать диспропорцию. В хозяйствах много внимания уделяется пропашным культурам и многолетним травам, внесению в землю удобрений. Для борьбы с эрозией почв увеличиваются посадки лесных полос.

Сейчас район полностью обеспечен собственными семенами многолетних трав и даже может помочь в этом соседям. Хозяйства своими силами улучшают луга и пастбища. В этом году намечено заготовить на уловистую голову по 10—12 центнеров сена.

Большая забота проявляется об улучшении породного состава стад. В хозяйствах уже имеются племенные гурты. На животноводческих фермах механизируются труда: в первую очередь — очистка помещений от навоза и раздачи кормов.

Крепкая связь города с селом дает заметную отдачу. Производство сельскохозяйственной продукции возрастает из года в год. Это видно и по товарообороту местных магазинов. Увеличивается спрос на продукты животноводства, а на хлеб и картофель он падает.

В торговой сети еще недостаточно овощей: выращиваются их еще мало. Мы стремимся окказать помощь селу, колхозам и народным предприятиям, чтобы в дальнейшем развить овощеводство. Особое внимание уделено наращиванию плантаций.

Изучая материалы июльского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся города ищут новые возможности усиления помощи селу, пересматривают и промышленные предприятия. Они помогают в заготовке кормов и уборке урожая, построили в подсобном хозяйстве 8 тел. А главное — производят для тружеников сельского хозяйства любовь к труду. Этим приносят пользу всем.

Интенсивное развитие животноводства, особенно крупного рогатого скота, сдерживается в основном из-за отсутствия прочной кормовой базы: посевы многолетних трав занимают пока всего четыре процента на всех сенокосных угодьях, а однолетних — двенадцать. Ничье промахи тоже исправляются. Особое внимание уделяется интенсивному откорму животных на специальных откормочных площадках, что позволяет в нынешнем году получить от каждой коровы до 280—300 кг молока больше.

В районе ведется в широких масштабах строительство, но делается это в основном хлопко-сырьем. Созданная же недавно в районе передвижная механизированная колонна пока маломощна, поэтому ее следует быстрее укрепить техникой и кадрами, чтобы она была способна справляться с возрастающими объемами подрядных строительных работ.

Коллектив Кемеровской фабрики первым в области перешел на клеточное содержание птицы и добился замечательных результатов. Опыт его одобрен министерством. Надо быстрее перевести все фабрики на прогрессивный метод. Большую помощь хозяйствам уже оказывают в этом деле промышленные предприятия. Руководители отрасли и управления облисполкома также должны более оперативно и конкретно решать вопросы, с которыми к ним обращаются труженики села.

Слово предоставлено начальнику управления сельского хозяйства Биробиджанской области А. В. Щербакову.

Слово предоставлено начальнику управления сельского хозяйства Биробиджанской области А. В. Щербакову.

Нам, труженикам села, — сказал он, — близки и понятны заботы партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Я и мои товарищи горячо одобряем Постановление июльского Пленума ЦК КПСС. Нашим ответом на заботу партии будет ударный труд.

В колхозах и совхозах района, — говорит он, — идет обсуждение материалов Пленума ЦК. Коллективы изымают из запасов для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции, продолжают курс на лучшее использование земли и повышение продуктивности животноводства.

За четыре года пятилетки в колхозах и совхозах капитальные вложения составили почти

15 млн. рублей. Из них свыше 11 млн. затрачены на развитие производств, в основном на строительство животноводческих помещений. Возрастает и поголовье скота, причем темпы роста опережают темпы строительства и заготовок кормов.

Оратор говорит также о необходимости создать в области неско-лько ферм-репродукторов. Они могли бы обеспечить цыплятами не только хозяйства, но и население.

В заключение тов. Потапов пригласил руководителей тех хозяйств, где думают как следу-ет заняться птицеводством, посетить Кемеровскую птицефабрику. Они могли бы обеспечить цыплятами не только хозяйства, но и население.

В заключение тов. Потапов пригласил руководителей тех хозяйств, где думают как следу-ет заняться птицеводством, посетить Кемеровскую птицефабрику. Они могли бы обеспечить цыплятами не только хозяйства, но и население.

Слово предоставлено тов. Потапову. Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

Слово предоставлено тов. Потапову.

# МОЛОДОСТЬ СОЗИДАЕТ

У каждого студенческого поколения, у каждого вуза или техникума, свои замечательные величины, что вносятся в летопись учебных заведений. У сегодняшнего поколения такими делами стали студенческие стройки. Развитие движения студенческих строительных отрядов в Кузбассе неразрывно связано с комсомольским «ударным» строительством: Томь-Усинская ГРЭС, Запсиб, Ново-Кемеровский химкомбинат, Березовско-Бирюзовская ЦОФ — именно на этих стройках первые студенческие строительные отряды получили практику, накопили опыт.

Ширится и крепнет фронт трудового семестра. С 400 человек в 1962 г. областной студенческий отряд вырос до 3 600 человек в 1970 г. От земляных и вспомогательных работ ССО пришли к строительству промышленных объектов, школ, жилых домов, животноводческих ферм. Среди бойцов в отрядах можно встретить не только будущих строителей, но и будущих металлургов, горняков, химиков, механиков, врачей, учителей и т. д., всех будущих специалистов, которых готовят наши учебные заведения. В 1967 году студенческий строительный отряд Сибирского металлургического института первым в нашей области вошел в состав Всесоюзного студенческого строительного отряда, а в 1968 г. него стал входить в областной отряд. За 9 лет в ССО Кузбасса прошли трудовую закалку около 15 тысяч студентов.

Студенческая строительная «фирма» Кузбасса теперь выигрывает строительные работы более чем в 20 трестах, ведет строительство около 200 объектов промышленного и хозяйственного назначения. За 8—9 лет она превратилась в солидную организацию, обладающую, кроме высоких производственных и экономических показателей, боевым духом, энтузиазмом. Какая другая строительная организация (пусть даже с разными экономическими показателями) может дать такие же примеры удивительного труда и предпринимчивости, юмора и бодрости, молодости и романтики?

Можно бесконечно долго спорить и не прийти к истине, где лучше использовать ССО — на строительстве промышленных объектов или в сельском строительстве. Сейчас ясно одно, что студенческие отряды себя хорошо зарекомендовали там, где выполняются их устав и основные принципы.

Студенческий строительный 1969 год дал неплохие результаты: 65 студенческих отрядов Кузбасса об-



НА СНИМКЕ вы видите молодых строителей Запсиба (слева направо): штукатур-маляров СУ-5 Романа Исламова и Валентину Шипилевскую, слесаря управления механизации Владимира Слюсаря, инженера ПТО Александра Корниенко, слесаря управления механизации Василия Ткачева, штукатур-маляра Валентина Шульпину и электроварщика РМЗ Николая Минченко.

Эти ребята по-ударному трудаются в тресте «Кузнецметаллургстрой», умеют хорошо отдыхать.

г. Новокузнецк.

Фото А. Кузярина.

## СТИХИ С. ТОРБОКОВА В УКРАИНСКОМ АЛЬМАНАХЕ

В киевском издательстве «Дніпро» вышел сборник «Созведение». Их первая попытка представить украинскому читателю произведения современных писателей союзных, автономных республик и областей, национальных округов. В книге широко представлена литература народов от Прибалтики до Дальнего Востока, от Нарын-Мара до Кавказа.

Среди других литераторов украинский читатель впервые знакомится с юношем Степаном Торбоковым. В своем стихотворении «Размыслия» юрский писатель говорит о безграничной любви к своему удивительно прекрасному краю.

Эту задушевную поэзию на украинский язык перевел известный на родине кобзарь поэт Петро Дорошик.

К. ХОМЕНКО.

Чебулинский район.

Фото В. БЕЛИНКИНА.

Чебулинский район.